
Anul. XLV Caransebeş, 16 Martie 1°30 N'. 11 

D I E C E Z A N A 
Organul eparhiei ortodoxe române a Caransebeşului 

A P A R E D U M I N E C A • • • • • • • • • 

Prefu! abonamsî ' tu îu i : 
Pe un aii 160 Lei 
Pe jumâtaie de an 80 „ 
Pe un pătrar de an 40 „ 
Un nuraár 3 Lei. 
Pentru străinătate pe un an . . 260 Le . 

M a n u s c r i s e l e nu se înapoiează şi sc 
adresează redacţiunii „Foaia Diecezană"; 
iar banii pentru abonamente şi iosetatiuni 
se trimit administratiunii „TIPOGRAFIA şi 
LIBRĂRIA DIECEZANĂ" în Caransebeş. 

Preţu! inserţtuni lor: 
Centru publicaţiuni oficioase, concurse, 
edicte etc. publicate de 3 ori, dacă conjic 
până |a 150 de cuvinte 120 Lei, până la 200 
ie (.uvmte 180 Lei. de a c în sus 200 Li i. 

NOTE OFICIALE. 

Nr. 1457 E. 1930. 

Spre orientarea preoţimei noastre se comu
n ica rea la intervenţia noastră de a se pune la 
dispoziţie fondurile necesare, pentru plata retri
buţiilor pro lanuarie-Martie a. c. Ministerul de 
finanţe prin telegrama cu Nr. 75 270 din 12 1. 
c. ne încunoştinţeazâ, că va pune la dispoziţia 
Administraţiei financiare sumele necesare prin 
acreditivul din decada a treia a lunei curente. 

Caransebeş, la 12 Martie 1930. 

Episcopul diecezan: 

Dr. losif Tr. Badescu. 
* 

Spre lămurirea preoţimei noastre. 
Ni s'au făcut întrebări cu privire la plăti-

rea retribuţiilor pro Ianuarie şi Februarie "a. c. 
Comunicăm, că aceste retribuţii dela stat nu 
s'au putut liquida din simplul motiv, că nu s'au 
primit sumele necesare, pentru plătirea lor. 

Se recomandă 'Onoratei Preoţimi pacientă 
şi răbdare. 

Este adânc regretabilă şi condamnabilă 
ţinuta unui preot, care girându-se de „ecoul 
preoţimei", — ne ţinând seamă de demnitatea 
lui preoţească, — Vineri în 7 Martie a. c , în 
centrul Logojului —, în public numeros, — 
acostând pe dl secretar eparhial, în mod necva-
lificabil şi cu voce înaltă l-a apostrofat, făcându-1 
vinovat, că din cauza D-sale nu s'au primit 
retribuţiile. 

Solidaritatea creştin^. 
De: C. Rudnean. 

In faţa marilor pericole, lumea creştirţg e 
solidară. Se înfrăţesc cu toţii aceia în a câfor 
inimă străluceşte Mântuitorul Lumii, Iisus Christos. 
ic o dovadă de înţelepciune şi înţelegere. Ome
nirea astăzi, mai mult ca oricând, înţelege rostul 
apâiăiii învăţăturii lui Iisus. 

Cei certaţi se înfrăţesc la un moment dat, 
când e v o i ba ca sufletul creştin să. fie ameninţat, 
iată o nouă biruinţă, când e vorba de Christos, 

Christos a venit ca Mântuitor al Lumi, El 
a adus „înţelegerea şi buna învoire" întee oameni, 
a ridicat nimbul Creştinismului până la cel mai 
înalt grad posibil şi Ttriumfat prin sacrificiul 
ce l-a făcut, pătimind pentru păcatele oamenilor... 

învăţătura lui Iisus e cea mai eficace sufle
tului omenesc, pe ea se bazează întreaga noastră 
viaţă... ea e o ordine exemplară, erarhiile sunt 
respectate, bunătatea, pacea şi dragostea sunt florile 
cari ornamentează sufletele creştinilor. 

Rusiei nu-i convine respectul creştinismului; 
pentrucă întreaga ei orga izaţie e o anarhie, nu 
un respect — o distrugere a valorilor morale, 
nu o încurajare. Libertatea individuală e călcata 
în picioare de pretinşii apărători ai „ultra-demo-
craţiilor", drepturile naturale sunt desconsiderate, 
totul e bazat pe satisfacerea cerinţelor matetiale, 
lipsind orice urmă de spiritualitate. 

Morala evangheliei a consfinţit însă într'un 
mod atât de deosebit datoriile fiecărui individ... 
căci în creştinism se poate vorbi de datorii şi, 
nu de o seamă de impuneri, sau constrângeri 
externe, datoria creştinului e un imbold intern. 

In faţa prigonirilor religioase din Rusia 
bolşevică — creştinii de pretutindeni simt fiorii 
tristeţelor, ei arată aceste prigoniri, ca fiind cele 
mai fioroase, mai puternice decât persecuţiile de 
sub lyiocleţian, unde era' vorba de creştini nu 
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de cult, acum creştinii cu cultul lor sunt 
ameninţaţi. 

In veacul al XX-lea, plin de cultură şi 
civilizaţie, prigonirile din Rusia apar ca un atentat 
la tot ce omenirea a produs până azi, toate 
ideile nobile, cari s'au desvoltat de mii de ani 
încep să fie risipite, în locul lor apar ideile 
bizare ale dreptului cu pumnul, iar conducătorii, 
oameni lipsiţi de suflet... 

Unde mergem? Spre drumul păcatelor, 
alergăm cu asemenea principii în împărăţia lui 
satan, ne depărtăm deja Ghristos. Exemplul acesta 
ni-1 oferă Rusia Sovietică, cu organizarea ei 
actuală. 

De aceea, creştinii se solidarizează. Toţi, 
din toate părţile, în rugăciunile lor zilnice sunt 
datori să se roage fierbinte îa Tatăl ceresc, ca 
să schimbe soarta tristă a celor din Răsărit... ei 
sunt părticele din sufletul creştinilor... ei sunt 
înfrăţiţi prin 'credinţa pe care o mărturisesc, ei 
cred, ei au sufletul îmbibat de virtuţile creştine. 
Virtutea creştină îi face să fie strânşi uniţi 
şi să aibe un idea! mai mare... trebue să 
avem credinţa neclintită că biruinţa creştinis
mului a fost triumful civilizaţiei contra barbariei. 
„Şi credinţa este o încercare neclintită în lucru
rile nădăjduite, o puternică încredinţare, despre 
lucrurile cari nu se văd. Pentrucă prin aceasta 
cei din vechime au căpătat o bună mărturie. 
Prin credinţă pricepem că lumea a fost făcută 
prin cuvântui lui Dumnezeu, aşa că tot ce se 
vede n'a fost făcut din lucruri cari se văd". 
(Pavel, Evrei c. 11 v. 1—3). 

Credinţa, vechea temelie a c. eştinismului a 
dispărut, hazardai conduce organizaţiile bolşe
vice şi Dumnezeu — pentru ei — e un cuvânt 
inexistent. 

Faţă de distrugătorii valorilor morale şi 
religioase protestează Bisericile creştine din 
întreaga Europă şi întreaga suflare umanitară 
cere energic: respectul şi libertatea creştinilor 
din Rusia sovietică! Protestele vor avea răsunet? 
Credem, că ele vor da de gândit prigonitorilor...! 

Actualităţi*)....! 
Secolul în care trăim "oi, — pe drept ori pe nedrept —, 

se. numeşte, secolul luminii. Pretutindeni se fac cercetări, 
inve-nţii dintre cele mal ingenioase şi clipă cu clipă omul 
voeşte să ştie şi să pătrundă din ce- în ce mai mult; 
pretutindeni se lăţesc scrieri, tratate cu tot felul de 
minunăţii pentru a satisface pofta lumii setoasă după 
ştiinţa. Şi în vreme ce truda de a cunoaşte totul 
este din ce în ce mai asiduă, ceeace este mai principal, 
mai de lipsă, mai nobil, — ştiinţa despre Dumezeu este 
negligată. Faţă "de religiune, pretutindeni domneşte cea 

*) Scrisoare deschisă uniii fost coleg de liceu 1 

mai perversă nepăsare şi nesimţire, ba ceeace-i mai trist, 
în ultimul timp se fac cele mai grozave sforţări pentru 
a fi exterminată, fiind socotită ca inutilă, adevărurile 
ei •— zic ei — neputând sta faţă de critica istorică şi 
nici faţă de critica minţii sănătoase şi apoi neaducând 
nici un folos real. Mi-a fost dat, călătorind, să discut 
cu un fost coleg de liceu, despre religiunea creştină în 
special. Ei bine, trebue să mărturisesc că în sufletul 
acestuia am putut constata o adevărată babilonie. Cele 
ce urmează le scriu pentru el şi pentru cei mulţi asemenea. 

Scumpe amice ! 
Dă-mi voie ca întâiu să-ţi spun, că principiile, cari 

s'au aciuiat în mintea ta nu sunt decât nişte adevărate 
porniri bolnave cari ţi-au întunecat deabinelea judecata 
celor 24 de ani. Vreau să te lămuresc asupra credinţei 
despre care am discutat, vreau, cu un cuvânt, să-ţi spun, 
ce este credinţa. 

Este admiterea sau recunoaşterea adevărurilor reli
gioase pe cari Dumnezeu a binevoit a ni le descoperi, 
sau ca să nu te sperii de referinţa ce-o fac la Dumnezeu, 
pe care-1 iau ca autoritate supremă, credinţa este admi
terea unui adevăr, pe bază mărturisirii şi autorităţii altuia. 
Oprindu-ne şi asupra primei, ca şi celei de-a doua defi^ 
niţii, vedem, că este vorba de recunoaşterea unor ade
văruri întemeiate pe fapte, istorice, pe cari nici eu, nici 
tu şi nici nimeni din cei de astăzi nu le poate vedea, 
pe cari trebue să le admitem deci pe baza autorităţii altora. 

Am zis, că le admitem. Da, dar aceasta admitere, 
nu poate fi socotită ca iraţională, cum binev.oiai a zice, 
ci ca ceva firesc, căci dacă am deschide ochii mai bine 
am putea constata, că atât în ordinea fizică cât şi în cea 
morala, totul se învârteşte în jurul unor fapte, pe cari 
nu le-am văzut, ci pe cari le credem numai pe baza 
mărturisirii altora. 

Cu toate că noi nu suntem decât un exponent al 
omenimei, ce s'a scurs în decursul veacurilor, totuşi 
ţinem o perpetuă coheziune cu această lume dispărută. 

Au fost odinioară personagii, cari prin faptele lor 
au creat epocă în istorie şi pe cari persoane noi nici
odată nu le-am văzut şi cu toate acestea nu putem 
contesta existenţa lor, care o credem tot pe baza măr
turisirii altora, cari fie că au fost contemporanii, lor ori, 
fie că au fost în raport deaproape cu dânşii. 

Că, Socrate a existat şi a murit ca martirul ideilor 
sale, ori că Octavian August a avut cea mai.... strălu
cită domnie din istoria poporului roman, care deasemenea 
a existat, nu p poţi contesta tot pe baza mărturisirilor 
istoricilor, etc, etc. 

Apoi diversele ipoteze şi teorii cu privire la sister 
mul solar, la învârtirea pământului, nu le credem oare 
tot pe baza mărturisirilor şi doar şti, că pe baza acestor 
ipoteze şi teorii se fac atâtea c*alcule matematice, cari 
sunt considerate de adevărate Dealtfel nici n'am putea 
concepe vreun progres oarecare, indiferent în ce dome
niu, fără admiterea relatărilor şi cercetărilor făcute de 
înaintaşi. 

Dar, ca să nu ne depărtăm prea mult cu trecutul, 
să revenim la faptele ce se petrec sub ochii noştrii. TJn\ 
exemplu infim: 

Cu toţii credem, că cutare ne este mamă, celalalt 
tată, în un anume timp ne-am născut, avem neamuri, 
etc, etc. Toate acestea deasemenea nu le cunoaştem 
din propria noastră observare, totuşi le credem tot 
pe baza mărturisirilor şi niciodată nici prin gând nu 
ne-ar trece să le socotim ca minciuni. Dar însfârşit, 
toate corelaţiile vieţii noastre, raporturile cu ceilalţi 
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membrii ai societăţii, nu le bazam oare tot pe credinţă? 
Şi câte alte multe exemple am putea lua. 

Iată deci, iubite amice, că teoria ta, că „crezi numai 
ceace poţi experimenta vizibil, pipăibil şi mimai ceace 
poţi trece prin prisma raţiunii tale, cade.... căci in caz 
contrariu, ceace susţii ar fi diametral opus cu ceace 
crezi şi faci. Nu fi deci aşa nebăgător de seamă şi nici 
aşa de sceptic. 

Trecem la adevărurile religioase, la adevărurile 
eterne, pe cari îţi place a le numi basme. 

La admiterea acestor adevăruri îţi va fi şi mai 
uşor, deoarece mărturisirea cea adevărată este tina, 
neîmpărţita Trebue să ştii însă, că naturii fiecărui tapt 
trebue a pretinde criteriile şi argumentele corespunzătoare. 

Dacă ai admis, că a existat Aristóteles, ori Cicerone 
— al cărui discurs îl ştii din cap •— numai pe baza 
argumentelor istorice, fa un pas mii departe şi vei vedea, 
ca poţi recunoaşte t >t pe baza aceloraş principii şi 
existenţa lui Moisi, a lui loan Botezătorul şi şi a Mân
tuitorului, pe care mai ales il respingi — şi tut'aşa poţi 
admite şi faptele lor. 

Trebue. că ştii, că toate adevărurile religioase se 
bazează tot pe fapte istorice, cari fapte ne sunt lăsate 
în scris de cei ce le-au văzut şi le-au trăit. Că tu nu 
le admiţi, pentrucă nu le poţi înţelege, asta-i altceva; de 
vină este sărăcia duhului tău religios. 

Putem noi contesta pe Domnul Christoş, ori pe 
apostolul Pavel de ex., dacă despre dânşii ne mărturi
sesc nu numai cei ce-au crezut în ei şi le-au admis 
ideile, dar şi păgânii, cari „din fire ştiu ale legii". Oare 
n'ar fi stupid, ca să admitem adevărurile istorice pro

fane şi pe cele a-le istoriei religioase-şfinte sâ le negăm? 
Dar tu, cum o să admiţi acestea, când niciodată 

nu vei fi luat Sfânta Scriptură în mâna să-i răsfoeşti 
paginile, Să-i citeşti slova şi s'o înţelegi. .Cu siguranţa 
că n u vei ştii, deoarece ţi-aduci aminte cum la oarele 
de religie trăgeai... fituri... iar la biserică n'ai călcat 
decât la botez, lucru, pe£axedirpă concepţiata ai dreptul 
să-1 conteşti, deoarece nu-1 poţi'experimenta. .Deaceia, .ca 
să ieşi din scepticismul în care te .sbaţi te sfătuiesc: 
toile et lege... Scripturile. 

D . Arruţoiu 
preot. 

Domnia lui Asa. 
(Cronici II. 14, 1-15) 

Nicolai Roman^ 

Israel n'avea pe-atuncea olocaust îndeajuns, 
Nici miresme pentru jertfe, nici ttleuri pentru uns 
Şi nici voia n'avea forma împlinită'n bucurie — 
Căci părea întreagă ţara im fragment de poezie — 
Unde gândul n'are margini încrustate între rânduri, 
Căci el însuş izvorăşte alte zări şi alte gânduri. 

Drept la faptă şi de fire bun stăpân era în ţară. 
Nu era temei de frică, ori de jale şi ocară, 
Căci Asă e rege, 'fiul lui Abişă, lucru ce 
Plăcea ochilor din ceruri, plăcea însuş lui Iahwe. 

Astfel .era Asa. Ţării, zece ani de pace dete; 
Neamul îl făcu puternic, învăţându-l pe'ndelele, 
Căci el însuş, om şi rege, era înţelept şi tare 
Şi acelaş totdeauna, — precum e un cerc de zare 
Veşnic neschimbat şi veşnic peste noi stăpânitor... 

Asa a vestit din trâmbiţi, şi-a trimis solii cu zor 
Şi'ntr'o zi se ridicară mii de braţe şi cu vlagă 
Au surpat din temelie ţara lui Satan întreagă. 
Idoli poleiţi cu aur, ca de un vârtej de vânt 
Au fost zmulşi din înălţime şi zdrobiţi fără cuvânt 
Şi-au muşcat ţărâna ţării, idolii. A<ă, acuma, • 
I-a făcut să fie una cu numericul şi huma. 
Şiocu vnet mare, ziduri s'au surpat şi de secure .-' 
S'au culcat altare grele şi podoabele uşoare 
Şi-au pornit spre cer cenuşa: cerului tasbunâtor 
închinându-se frnmseţea de santal şi sicomor. 
înălţimile cu valea una sunt şi-i loc curat 
Şi-au văzut cum, fără milă, Astartee s'au surpat 
Şi din fildeş şi din aur şi din floare de finic. 
Câtă măestrie scumpă, iată, nu mai e nimic! 
Iară Asa lui Abişa, având grea şi sfântă ciuda, 
A trimis din nou solie şi mai aspră către Iuda 
Şi le-a zis: „Au nu e nimeni între voi sâ caute iar, 
Unde-i Dumnezeul vostru, al părinţilor? Altar 
Nu mai poate nimeni oare, pentru Iahwe, să zidească? 
Răul, într'alâta oare întru Iuda să domnească® 
I tă, vă trimit poruncă, să'mplmiţi fără zăbavă 
Ordinele cele sfinte, legea so'mpliniţi întreagă!" 
Şi-a trimis viteji tutindeni în cetăţi şi-a dărâmat 
Chipurile aurite ale soarelui din stat — 
Şi'n Iudeea, pretutindeni, înălţimile acum, 
Din nădejdi şi din trufie, s'au schimbat în foc şi scrum 
Şi a fost îu ţară pace, tihnă şi norod cucernic, 
Iar deasupra veghia ochiul Domnului Atotputernic, 

Cine-l caută pe Iahwe, totdeauna îl găseşte. 
Asa l-a găsit, de-aveea ţara inc-o ^stăpâneşte, 
însă, dacă, i-a dat pace şi fereală de război, 
E: sâ-şi întărească ţara pentru nouile nevoi.. 

'Şi, cât timp era tăcere în Iudeea şi'mprejur, 
Era forfotă şi muncă, creştea murul lângă mur,; 
Focuri răsar ian în noapte, iar iu\forfecări de ;parâ 
Se zăriau trecând, greoae, bogăţiile în cară; 
Cu cămile încărcate soseau cete îndrăzneţe; . 
"Zorii desprindeau mulţime nouă de cetăţi *mărefe. 
Iuda le-a'nlărit cu ziduri şi cu turnuri şi cu porţi " 
Şi'n cetăţi a pus zăvoare: simbol celor vii şi marţi -
Şi-a crescut în pace ţara, şi'n eetăţi şi'n mulţumirei — 
Pentru a ajunge'n cronici sfânta regelui mărire. 

Asa a pornit s'adune oaste şi veneau bărbaţii: 
Iscusiţii în războae, toţi vitejii unei naţii —: 

Şi erau asemeni mării zbnciumdtâ-adânc de vânt; 
Zgomote sunau, de par'că mâruntae de pământ 
Se clăteau surpându-şi forma... Iată-i cât de falnici vin 
Purtători de scuturi grele şi arcaşi din Beniamin; 
LăncieH, sculaşi din luda, Asa şi mai mulţi primi •>— 
Şi la număr era oastea pân'la şase sute mii! 

(Urmează). 

Despre post şi rugăciune."-' 
. de: I o s i f Câmptanu preot. 

Evanghelistul Marcu. ne spune, că un om 
din popor a adus înaintea Mântufroriukri -noştri* 
lisus Christoş pe fiul său, care. era ctfprrrîs d% 
duh necurat şi T-a rugat z'când r • 

Doamne, 'dacă poţi face ceva, fre-ţi fflB 
de noi şi ajuta-ne. ;! x ' 



Iar Iisus a răspuns: 
T u zici: „dacă poţi" !... Toate lucrurile sunt 

cu putinţă celui ce crede! (Marcu IX. 22-23). 
Tatăl copilului bolnav a văzut numai decât 

greşala ce a făcut-o. când şi-a esprimat rugarea 
cam îndoelnic şi îndată pocăindu-se a zis cu 
ochii plini de lacrimi: 

„Cred Doamne! Ajută necredinţei mele." 
Atunci Mântuitoriul a poruncit duhului 

necurat şi mut, să iese din copil şi să nu se 
mai întoarcă în el. Şi duhul a eşit din copil 
cu o putere aşa de mare, încât acesta a căzut 
ca mort la pământ şi mulţi dintre cei ce erau 
de faţă au z is : a murit! Dar Iisus apucând 
mâna lui îl ridică şi el se sculă (Matei IX. 25-27). 

Şi intrând Iisus în casă, învăţăceii lui îl 
întrebară la o parte: Noi de ce n'am putut să-1 
dăm afară? La ceiace Iisus le răspunse: Acest 
fel de boală se vindecă numai prin post şi 
rugăciune. 

în aceste cuvinte ale Mântuitorului nostru 
se cuprinde o mare învăţătură pentru fiecare 
bun creştin, fiindcă ele ne îndeamnă la post şi 
la rugăciune, pe care ni-le orândueşte şi sfânta 
noastră Biserică, ca la unele lucruri, cari ne 
sunt de folos atât în viaţa noastră vremelnică 
de pe pământ, cât şi celei sufleteşti din ceriu. 

Postul este un fel de leac pentru corpul 
nostru ca şi medicamentul pe care ni'l prescrie 
doctorul, cu acea deosebire, că postul prescris 
de biserică are scopul de a preîntâmpina o 
zdruncinare a sănătăţii, iar medicamentul îl 
prescrie doctorul atunci, când sănătatea e deja 
atacată. De aceea prin post ne ferim corpul de 
boale, iar prin post şi rguăciune ne curăţim 
sufletul de păcate. 

Să vedem însă, că ce aveni noi să înţe
legem sub post şi cum avem să-1 ţinem şi ce 
înţelegem sub rugăciune şi cum trebue să o 
facem, ca să ne fie de folos şi să fie bine 
primite înaintea lui Dumnezeu. 

Sub post, aşa precum ni-1 prescriu orân-
duelile noastre bisericeşti, să nu înţelegem numai 
abţinerea noastră dela unele anumite feluri de 
mâncări şi beuturi, ce servesc pentru nutrirea 
corpului nostru, ci el să fie şi o înfrânare a 
poftelor trupeşti. Lăcomia omului celui dintâiu, 
de a mânca din -rodul pomului oprit, 1-a des
părţit de Dumnezeu şi de viaţa cea fără de 
grijă ce o ducea în rai; deci, prin înfrânare să 
caute omul să recâştige ce a pierdut, căci, după 
cum zice şî apostolul Pavel: mâncarea şi băutura 
pe nimeni n'au pus înaintea lui Dumnezeu. 

Postul, precum vedem, e de două feluri, 
unul e -postul trupesc, care ne îndeamnă să ne 
abţinem dela unele bucate şi beuturi în anu

mite zile şi anotimpuri şi altul e postul duhov
nicesc, care ne obligă să ţinem în frâu simţu
rile spre a nu cădea în păcate. El numai atunci 
are efectul dorit, dacă este împreunat cel 
trupesc cu cel duhovnicesc, aşa precum îl înţe
lege şi ni-1 orândueşte şi sfânta noastră biserică. 

La popoarele orientale era obiceiul încă 
din timpurile cele mai vechi, că oamenii îşi 
ungeau părul în zile mari, la petreceri şi veselii, 
şi se îmbrăcaţi în vestminte strălucitoare, voind 
prin aceasta să arate lumii predispoziţia lor 
cea bună, iar când aveau vre'o întristare sau 
când posteau, se lăsau cu părul neuns, nepiep-
tenat, cu barba neîngrijită şi se arătau 
pe strade şi în locurile publice într'o îmbră
căminte slabă şi foarte simplă, dând lumii 
cunoască prin această purtare a lor, că jălesc, 
sau postesc. Au venit însă făţarnicii şi cu deo
sebire fariseii evrei, care pentru a seduce şi a 
amăgi lumea, se foloseau de această înfăţişare 
spre a face a se crede, că ei duc o viaţă sme
rită, neprihănită şi iată că Mântuitoriul nostru 
Iisus Christos, cunoseându-le viclenia acestora, 
ne îndeamnă să ne ferim a face ca ei şi ne 
arată cum avem să ne purtăm când postim 
zicându-ne: 

„ Când postiţi, nu fiţi ca făţarniciii. că-şi smolesc 
feţele, abătând oamenilor că postesc. Adevăr grăesc 
vouă că-şi iau plata lor. Iar tu când posteşti, ungeţi 
capul tău şi spălaţi faţa ta, ca să nu te arăţi oame
nilor că posteşti, ci Tatălui tău care este întru ascuns 
şi Tatăl tău, care vede întru ascuns îţi va răsplăti 
ţie" (Matei VI. 16-18). 

Prin urmare, noi creştinii, când postim, să 
nu facem ca făţarnicii şi ca fariseii evreilor, ci să 
ne purtăm aşa, ca lumea să nu cunoască pe 
din afară postul şi smerenia, pe care noi dorim 
să o arătăm lui Dumnezeu, înaintea căruia noi 
şi aşa nu putem ascunde ceiace zace în sufletul 
nostru. Să ne folosim de post, ca de o armă 
contra ispitelor noastre trupeşti şi sufleteşti, ca 
apoi prin fapte de smerenie, de milostivire, de 
iubirea deaproapelui să putem câştiga graţia 
dumnezeiască. 

Tot astfel stăm şi cu rugăciunea. Ea este 
o legătură sfântă între om şi 1 iumnezeu, este o 
convorbire intimă şi sinceră a creaturii cu Crea
torul ei, de aceea şi Mântuitorul nostru Iisus 
Christos ne învaţă prin evanghelistul care zice: 

„Orice veţi voi şi veţi cete, va fi vouă?" 
(Ioan XV. 7) ; şi „Toate ce veţi cere rugându-vă, 
credeţi că veţi lua". (Mat. XXI. 22). 

Dar, ca să putem să înţelegem bine aceste 
cuvinte ale Evangheliei, să cercetăm puţin spre 
a afla, că spre ce înclină Omul mai mult, câtă 
vreme trăeşte aici pe pământ şi atunci cu ruşine 



si durere vom afla, că el râvneşte mai mult 
după noroc şi îndestulare, după pace şi odihnă, 
după averi mari şi diregătorii înalte, adecă, după 
bunătăţile lumeşti trecătoare, pe care, dacă din 
întâmplare le-ar şi avea, nu îi sunt totdeauna 
spre fericirea lui, ci sunt chiar primejdioase. Pe 

- astfel de oameni foarte rar îi vom întâlni în 
c^sa Domnului, foarte rar îi vom vedea între 
cei smeriţi şi îndreptaţi cu gândul spre Dum
nezeu. De aceea a şi zis Mântuitorul nostru 
despre aceasta categorie de oameni, că : „Mai 
uşor este a trece unei cămile prin urechile acului, 
decât să între un bogat în împărăţia lui Dum
nezeu"; (Matei XIX. 24) şi că : „ Toate acestea 
păgânii Ie caută, deci nu vă îngrijiţi, căci ştie 
Tatăl vosttîi cel ceresc, că aveţi trebuinţă de toate 
acestea" (Matei VI. 31-32). 

Rugăciunea, ce o facem cătră Dumnezeu, 
trebue să fie făcută cu umilinţă, cu credinţă, 
cu statornicie şi ca să purceadă din toată inima, 
căci, numai o astfel de rugăciune va putea 
pătrunde până la Tatăl nostru cel din ceriuri. 

însuşi Domnul nostru Iisus Christos ne-a 
învăţat să ne rugăm şi cum să facem rugăciunile 
noastre când a z is : „ Când vă rugaţi să nu fiţi 
ca făţarnicii, cărora le place să se roage stând în 
picioare în sinagogi şi la colţurile uliţelor, pentru ca 
să fie văzuţi, de oameni... Ci tu când te rogi întră 
în cămara ta şi închizând uşa ta te roagă Tatălui 
cel întru ascuns şi 1 atâl tău care vede într'ascuns 
va răsplăti ţie" (Matei VI. 5-6). 

Rugăciunea noastră să fie statornică, prove
nită din respectul şi veneraţiunea, ce trebue să 
o aibă omul faţă de Dumnezeu. Smerenia şi 
căinţa e sufletul rugăciunii şi precum trupul 
nostru fără suflet e mort, aşa şi rugăciunea 
fără smerenie e un lucru netrebnic. Să nu facem 
ca Jidovii, despre cari .saia proorocul zice: 
«-Poporul acesta cu buze/e mă cinsteşte, dar cu inima 
lor departe este de mine» (Matei XV. 8). 

Poşta Consiliului Eparhial. 
Banii tasului fondului mitropolitan pro ipjo 

nu i-au înaintat comunele bisericeşti: Coronini, 
Gornealiubeora, Sic.eviţa, Iladia, Mircovăţ, Răcăj-
dia şi Rusova-nouă, dreptaceea se provoacă pe, 
calea aceasta, ca imediat să-i înainteze,, ca Con
siliul eparhial să nu fie silit a lua dispoziţiuni 
reclamate de disciplină. 

Unor oficii parohiale. La cenzurarea prelimi-
narelor, Exactoratul diecezan a observat, că în 
unele preliminare s'au majorat singuratece poziţii 
faţă de anul trecut, ba uneori s'a introdus 
câte-o poziţie cu totul nouă, -fără nici o motivare. 

Drept aceea pentru a nu spori corespondenţa 
oficială, atragem atenţiunea oficiilor parohiale pe 
care le priveşte, că orice majorare şi introdu
cere nouă cuprinsă în preliminar trebue moti
vată, rămânând ca Consiliul eparhial să judece 
asupra motivelor, căci numai întrucât va afla 
acceptabile aceste motive se va aproba poziţia 
respectivă din preliminar. 

* 
Preoţii, cari au exemplare nevindu-te din 

„Calendarul Românului" pe anul 1930 să le 
restitue imediat Librăriei şi Tipografiei diecezane. 
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Dumineca I-a din post, la sfânta Liturgie, a pre
dicat în catedrală, păr. Li viu Cornean, despre puterea 
credinţei şi despre necesitatea postului trupesc şi sufletesc. 

S. Sa apelează la conştiinţa fiecărui credincios, 
să-şi aplece urechea la glasul Mântuitorului, care mereu 
ne strigă: „Vino după mine". 

„Societatea femeilor ortodoxe române" din loc, a 
început iarăşi seria conferinţelor religioase, din sfânta 
biserică, aranjate în decursul postului. Di/minică la 
Vecernie, a conferenţiat părintele-profesor Filip P o p . 
despre „Duminica ortodoxiei". Acest praznic măre â 
creştinismului, ne aduce ami,gje — zice conferenţiarul 
— de originea icoanelor, de prigonirea lor, pe timpul 
unof împăraţi păgâni; de învingerea şi introducerea lor 
definitivă în biserică. Explică venerarea icoanelor din 
punct de vedere dogmatic. Pentrucă a coincis, cu această 
serbătoare şi amintirea celor 40 de mucenici, Sf. Sa 
arată puterea credinţii, cu care acei martiri au suferit 
moarte de eroi, fiind aruncaţi în iezerul din Sebaştia,-
unde au murit îngheţaţi. Responsoriile la , vecernie le-a 
dat corul studenţilor teologi, cari au cântat şi concertul 
religios „Lăudaţi pe Domnul". 

C O N C U R S E . 
In baza ordinului Prea On. Oficiu protopresbiteral 

ort. român din Bocşa-Montană, ddto. 5 Iunie 1926, No. 
64 ex 1926, se escrie concurs pentru ocuparea postului 
de paroh, la parohia a Il-a (a doua) vacantă, de clasa a 
Il-a din Fizegiu, protopresbiteratul Bocşa-Montană, cu 
termin de recurgere de 30 zile, dela prima publicare în 
„Foaia Diecezană". 

Emolumentele: 
1. Una şi jumătate sesiune parohială, în estensi-

unea ei de azi şi 2 plaţuri estravilane, după care ale-
gându-1 preot va suporta toate sarcinile publice. 



2 Birul parohial şi stola uzuată. 
3. Alte venituri accidentale din parohia a 11-a 

(a doua). 
4. Alesul preot este îndatorat a catihiza la şcoala 

primară din loc, farâ altă renumeraţie din partea comu
nei bisericeşti. 

5. Casă parohială nu este, de locuinţă se va îngriji 
alesul preot. 

6. Dela reflectanţi se cere cvalificaţiuue de clasa 
Il-a (a doua). 

Reflectanţii au să-şi înainteze petiţiile de concurs, 
adresate consiliului parohial din Fizegiu, Prea On. Oficiu 
protopresbiteral ort. român în Bocşa-montană şi să se 
prezinte în vre'o duminecă ori sărbătoare, cu prealabila 
incuvitnţare a protopresbiterului tractual, în sfânta bise
rică spre a-şi arata desteritatea în cântare, tipic şi ora
torie ; dar nici decum în ziua de alegere. 

Fizegiu, din şedinţa ordinară a consiliului parohial, 
ţinută la 26 Ianuarie 1930. 3—3 

Victor Şciopone I o n C r ă c i u n e l 
paroh ort. rom. preş. cons. par. notar, cons parohial 

în conţelegere cu mine: Petru Ieremia adminis
trator protopresbiteral. 

* 
* » 

Pe baza ordinaţiunei Venerabilului Consiliu E p a r 
hiai ddto 9 Decembrie 1926 Nr. 3722 B. ex 192« se 
publica concurs cu termin de 30 zile dela prima publi
care în „Foaia Diecezană" pentru ocuparea postului de 
paroh în parohia a doua de clasa 111. din Cliciova 
protopresbiteratul Făgetului. 

Emoiumentele : 
1. Una sesiune parohială constatatoare din 31 

jugere şi 265 s t . O 
2. Un intravilan de 800 st."O care-1 va primi 

numai după împroprietărire şi un extravilan de 800 st.Q 
3. Ştola uzitată şi birul parohial uzitat. 

. .în lipsa de casă parohială, alegândul paroh se va 
îngriji singur de locuinţă, cât va funcţiona la această 
parohie. 

Doritorii de a ocupa acest post, să-şi •subştearnă 
recursele lor, conform regulamentului pentru parohii, 
adresate consiliului parohial din Cliciova, Prea On. Ofi
ciu Protopresbiteral din Făget. 

Recurenţii sunt poftiţi a se prezenta în vre o 
Duminecă sau sărbătoare în sfânta biserică din Cliciova 
spre a-şi arăta desteritatea în cântare, tipic şi oratorie, 
dar numai cu prealabila încuviinţare a protopresbiterului 
tractual şi nici de cum în ziua alegerii. 

Cliciova-, din şedinţa consiliului parohial ţinută la 
3 Octomvrie 1926. 
Ioan Ştefanoviciu Coriolan B e l g e a 

preş. cons. paroh. not. cons. paroh. 
în conţelegere cu mine : Sebastian Olariu, proto-

presbiter tractual. 3—3 

_^ Comitetul şcolar Petroşniţa. 

Nr. 36/1929. 

Publicaţiune. 
Comitetul şcolar al comunei Petroşniţa judeţul 

Severin plasa Caransebeş, publică licitaţie pentru darea 
în ăntipriz'â a lucrărilor de zidire a două sale de învăţământ. 

Această licitaţie se va ţine în ziua de 20 Martie 
ora 11 a. m. în localul şcoalei primare din Petroşniţa 

prin ofertă scrisă şi sigilată în conformitate cu art. 72-85 
din legea contabilităţii publice. 

Valoarea devizului este 279.241 Lei 97 bani. 
Garanta provizoră de 10% a sumei din ofertă se 

va depune în bani gata ori efecte de stat sau particu
lare. Supra oferte, oferte telegrafice, oferte prezentate 
prea târziu nu se vor lua în considerare, se vor respinge. 

Planul, devizul serviciului tehnic al judeţului, precum * 
şi condiţiunile generale şi speciale se pot vedea zilnic 
între oarele oficioase în biroul şcoalei primare din 
Petroşniţa. 

Petroşniţa, la 15 Februarie 1930. 

Comitetul Şcolar. 

ROMÂMA. 
T r i b u n a l u l C a r a n s e b e ş . 

Nr. 1174/16 1929. Pers. Jur. 

IN NUMELE LEGII! 
Această sentinţă s'a pronunţat 
de instanţă în şedinţa publică în 
prezenţa Ministerului Putjlicrepr. 
prin: Const. Sassu, Dr. D Novă-
cescu adv. statului şi Dr. I. Deri 
advocat, ia data de 17 Nov. 1928. 

Gh. Labonţiu m. p. 
preşedinte. 

Nestor Mîculescu m. p. 
grefier. 

Tribunalul Caransebeş în cauza pornită prin peti-
ţiunea înaintată la 5 luna August 1924 cu Nr. 1174 
1924 de câtră Reuniunea Sfântă (Chewra-Kadischa) repre
zentata prin advocatul Dr. lacob Deri drn Caransebeş 
pentru recunoaşterea asociaţiunei din Caransebeş ca 
persoană juridică, în urma desbaterei orale terminate la 
17 luna Novembrie anul 1928 în camera de consiliu cu 
participarea Ministerului Sănătăţii şi Ocrotirilor Sociale 
reprezentat prin Dr. Dimitrie Novncescu advocatul sta
tului şi a Ministerului Public repr. prin Const. S a s s u 
procuror şef de Parchet, -a dat în .ziua mai jos arătata, 
în şedinţa publică următoarea: 

S e n t i n ţ ă : 
Tribunalul recunoaşte personalitatea juridică a aso

ciaţiunei Reuniunea Sfântă (Chewra-Kadischa) cu sediul 
în Caransebeş şi ordonă grefei Tribunalului Caransebeş 
înregistrarea şi în registrul asociaţiunilor după ce s e n 
tinţa va rămâne definitivă precum urmează: 1. Nr. de 
ordine: 1. Titlul sau denumirea persoanei juridice: 
Reuniunea Sfântă evreiască (Chewra-Kadischa). 2. Obiectul 
şi scopul: îngrijire de bolnavi, de înmormântări şi de a 
exercita filantropie. Sediul de sucursală: Caransebeş. 4. 
Data constituire!: anul 1899 luna Iunie ziua 18. 5. 
Actul pe temeiul căruia s'a obţinut personalitatea juridică : 
Statutul reuniunei sfinte evreieşti. 7. Numele, profesiunea, 
domiciliul şi naţionalitatea persoanelor ce compun orga
nele de direcţiune şi administraţie; Em. B. Keppich, 
p^şedinte, Leopold Rad6 vicepreşedinte, comercianţi, 
cetăţeni români, I. Fillinger, M. Kososz, A. Goldschmidt; 
S. Heier, Leopold Weisz, Samoil Lowenfeld ..toţi comer
cianţi cetăţeni români domiciliaţi in Caransebeş şi ca 
cenzori • Arnold Rosenfeld şi Armin Schwartz comercianţi 
domiciliaţi în Caransebeş , cetăţeni români . 
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M o t i v a r e : 
Tribunalul având în vedere cererea petiţionarei 

înaintată în ziua de 5 luna August anul 1924 înregistrată 
sub No. 1174/1924- prin care se solicită a se acorda 
personalitatea juridică asociaţiunei Reuniunea Sfântă 
evreiască (Chewra Kadischa) cu sediul în Caransebeş 
având în vedere actele ce o însoţesc având în vedere 
desbaterea urmată în camera de consiliu a tribunalului 
consemnată în procesul verbal Nr. 1173/16/1924 din 17 
XI 2928 având în vedere declaraţiunile părţilor conclu-
ziunile Ministerului public şi ale repr. departamentului 
competent, considerând că din examinarea actelor causei 
se constată, că cererea este făcută în conformitate cu 
dispoziţiunile art. 86 din Legea pentru persoanele juri
dice, iar actele îndeplinesc condiţiunîle şi formele pre
văzute în art. 3 . 52 şi urm. 3. 68, şi urm. pentru 
asociaţiuni fundaţiuni din legea de mai sus — conside
rând că în cauză s'a dat aviz invoiabil petiţionarei din 
partea departamentului competent prin adresa din Nr. 
13840 din 19. III. 1927 sau reprezentantul sau nepre-
zentarea concluziunilor la timp util, iar Ministerul public 
nu s'a opus la admiterea cererii de înregistrare. 

Având în vedere şi dispoziţiunile art. 88 şi 89. din 
legea, suscitată, Tribunalul a trebuit să admită, cererea! 
şi în consecinţă a dispus înregistrarea ca persoană juri
dică a suszisei asociaţiuni în registrul respectiv al tri
bunalului, prin mijlocirea grefei,' după ce sentinţa va 
rămâne definitivă conf. art. 90 al 2. din lege. 

Sentinţa se declara fără drept de opoziţie dar cu 
drepturile de apel la grefa tribunalulut în termen de 10 
zile libere dela pronunţare. 

Caransebeş, la 17 Novembrie 1928. 
Dr. Gh. Labonţiu m. p. Dr. Baltazar Stuiber m. p. 

preşedinte; judecător. 
Nestor Miculescu m. p. pentru conformitate: 

primgrefier. C. A. Călinescu m. p. 
p. grefier. 

(L. S.) 

Corpul Portăreilor, Tribunalul Caransebeş. 

Nr. 309 Port. 1929. 

Publicaţiune de licitaţie. 
Subsemnatul Portărel de pe lângă Tribunalul. Caransebeş în 

baza art. 102 din legea LX. din 1881 şi în baza art. 19 din legea 1908 
prin aceasta public, că în urma decisului tribunalului Judecătoriei mixte 
din Caransebeş de sub Nr. 8143 /1928 efeptuindu-se executiunea, la 
16 \prilie 1929 în favorul urmăritorului luliu Mark din Ferdinand 
reprez. prin ad ocatui Dr. Gheorghe Băican domiciliat în Caransebeş 
pentru s,uma de 1100 L e i — b a n i capitalei acces, mobilele sequestrate 
şi suprasequestrate cari s'au preţuit în 4 8 0 0 Lei — bani şi anume: 
L Una maşină; de cusut „Singher" Nr. 334992 J, 2. Două noptiere, 
3. Un bufet se vor vinde prin licitaţie publică. Deci în urma deci
sului Judecătoriei mixte, din Caransebeş de sub Nr. 8143/1928 G. 
pentru. încasarea creanţei de 1100 Lei — bani capital cu 10<>/0 inte
rese din 11 Decembrie 1928 şi spesele de 940 Lei — bani staverite 
până în prezent, se fixează termenul de licitaţie pe Z i u a de 
21 Martie 1930 la orele 11 a. m. in comuna Ohababistra 
la locuinţa urmăritului şi toţi aceia, cari au voie a cumpăra,, 
sunt învitaii cu acea observare, că mobilele menţionate mai sus, în 
baziu art. 107, 108 din l e g e * LX. dha 1881 se vor vindec celor cari 
vor oferi mai mult pe lângă solvirea în bani gata şi în caz necesar 
?i s u b preţul d^ strigare. 

Întrucât mobilele supuse, licitaţiei s'au mai sequestrat şi îna
inte şi după această fixare de licitaţie şi din partea altor creditori şi 
a=eştia au drepturi câştigate de acoper re asupra licitaţiei în baza art. 
120 a legii LX din 1881 deci se va= efectua şi î n . l a v o r u l acestora; 

Caransebeş» la 21 Februarie 163.0. 

Portărei, M; Guran. 

Corpul Portăreilor Tribunalului Caransebeş. 
Nr. 107 — 108 Port. 1927 

Publicaţiune de licitaţie. 
Subsemnatul Portărel de pe lângă Tribunalul Caransebeş în 

baza art. 102 din legea LX din 1881 şi în baza art. 19 din legea 1908 
prin aceasta public, că înurma decisului tribunalului Judecătoriei mixte din 
Caransebeş de sub Nr. 5351—5353 /1926 efeptuindu-se executiunea 
la 15 Februarie 1927 în favorul urmăritoarei Banca de Credit în 
lichidare din Caransebeş reprez. prin advocntul Dr. Gheorghe Baican 
domiciliat în Caransebeş pentru suma de 13.200 Lei — bani cat i ia l 
şi acces, mobilele sequestrate şi suprasequestrate cari s'au preţuit în 
16.140 Lei — bani şi anume: 1. Una. brăţară de aur, 2. una veri
ghetă do aur, 3 . un lanţ de aur, 4 una pereche cercei de aur cu 
briliant, 5. una pereche cercei fără briliant, 6. doauă inele cu briliant, 
7. un inel cu mărg. şi briliant se vor vinde prin licitaţie publică. 
Dec i în urma decisului Judecătoriei mixu* din Caransebeş de sub 
Nr. 1101/1927 G. pentru încasarea creanţei de 13.200 Lei — bani 
capital cu 12°/ 0 interese din 15 Septembrie 1926 ş i spesele de 2778 
Lei — bani staverite până în prezent, se fixează termenul de 
licitaţie pe ziua de 21 Martie 1930 la orele 3 p. m. in 
comuna Caransebeş la locuinţa urmăritului şi toţi aceia, cari 
au voie a cumpăra sunt invitaţi cu acea observare, că mobilele 
menţionate mai sus, în baza art; 107, 108 din legea LX din 1881 
se vor vinde celor cari vor oferi mai mult p e lângă solvirea îa 
bani gala şi în caz necesar şi sub preţul de strigare. 

întrucât mobilele supuse licitaţiei s'au mai sequestrat şi înainte 
şi după această fixare de licitaţie şi din partea ailor creditori şi 
aceştia au drepturi câştigate de acoperire asupra licitaţiei, î a baza art 
126 a legii LX din 1881 deci se va efectua şi în favorul acestora 

Caransebeş, la 21 Februarie 1930. 
Portărel, M. Garan*-

Corpul Portăreilor, Tribunalul Caransebeş. 
Nr. 815 Port. 1929. 

Publicaţiune de licitaţie. 
Subsemnatul Portftrel de pe lângă Tribunalul Caransebeş, îr» 

baza art. 102 din Legea LX. din 18*1 şi în baza art. 19 din legea 
1908 prin aceasta public, că în urma decisului Judecătoriei! mixte 
din Caransebeş de sub Nr. 4378 /1929 efeptuindu-se executiunea la 
14 Ootombrie 1929 î n , f a o r u l urmăritorului Rusalin Crâsta reprezi 
prin advocatul Dr. isac Radulesc i^ domiciliat în Caransebeş pentru 
suma de 3000 Lei — bani capital şi acces, mobilele sequestrate şi 
suprasequestrate cari s'au preţuit în 62UO L e i — b a n i şi a n u m e : 1; 
Una vacă roşu cu alb de 4 - 6 ani şi 2. Opt oii albe de 3—4 ani 
se vor vinde prin liciiaţie publică. Deci în urma decisului Judecătoriei 
mixte din Caransebeş de sub Nr. 8576/1929 G. pentru încasarea 
creanţei de . 3000 Lei — i ani capital cu 10°/ 0 interese din 1! 
Iunie 1929 şi spesele de 1135 Lei — bani staverite până în pre* 
zent, se fixează termenul de licitaţie pe ziua de 9 Aprilie 1930 
la orele 8 a. m. in comuna Ciuta la locuinţa urmăritului 
şi toţi aceia cari au voie a cumpăra sunt invitaţi cu aceea obser
vare, că mobilele menţionate mai sus, în baza art. 107, 108 din 
legea LX. din 1881 se. vor vinde celoi caâi vor oferi mai mult pe 
lângă solvirea. în bani gata şi în caz necesar şi sub preţul de strigare» 

întrucât mobilele supuse licitaţiei s'au mai sequestrat şi înainta 
şi după această fixare de licitaţie şi din partea altor creditori ş i 
aceştia au. drepturi câştigate de acoperire asupra licitaţiei îu baza» 
art. 120 a legii KX. din 1881 deci se va efectua şi in.favorul acestora. 

Caransebeş, la 13 Martie 1930. PortăreLM. Guran. 

Tipografia şi tibiaría Diacezâzâ 
Caransebeş. 

Este- înzestrată şi bineasortată cu tot 
felul de cărţi româneşti literare, şco
lare şi de birou precum şi cu tot féluf 

de obiecte bisericeşti. 
Se execută orice lucrare tipografică. 
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Prima Cassă de Păstrare din Caransebeş Societate pe acţii, Caransebeş. 

Domnii acţionari ai 
C O N V O C A R E . 

„Primei Casse de Păstrare din Caransebeş S. P. A", sunt invitati la a 

LiII~a Adunare generală ordinară, 
care se va ţine în Caransebeş, la 1 A p r i l i e 1930 Ia o r e l e 11 Va a, m . î n localităţiile i n s t i t u t u l u i . 

Ordinea zilei: 
1. Alegerea a doui acţionari pentru autenticarea protocolului. 
2. Raportul Direcţiunei şi Comitetului de supraveghiere despre anul de gestiune expirat. Pertrac

tarea bilanţului. Darea absolutoiului. Propunerea Direcţiunei şi Comitetului de supraveghiere 
referitor la distribuirea profitului net. 

3. Alegerea Direcţiunei. 
4. Alegerea membrilor din Comitetul de supraveghiere. 
5. Alegerea membriilor din Comitet. 
6. Propunerea şi deciderea remuneraţiei a Comitetului de supraveghiere. 

Caransebeş, la 10 Martie 1930. D i r e c ţ i u n e a . 
N. B. Conform § 22 din statutele institutului, acţionari cari doresc a lua parte la adunarea generală personal sau 

prin plenipotenţ iar i lor sunt obligaţi ca înainte de ţ inerea adunărei generale cu 4 zile să depoziteze acţiile lor dinpreună cu 
cupoanele nescadente la cassieria noastră, sau la căssieria Băncii Timişoarei şi Societate Comercială pe Acţiuni, Timişoara şi 
sucursalele ei. 

a c t i v a CONTUL BILANŢ p a s i v a 

Cassa : 
Numerar 
Monete străine 

Capitale elocate la bănci . . . . 
Portofoliul cambial 
Conturi curente acoperi te . - . . 
Efecte proprii 
Mărfuri spirtuoase 
Realităţi: 

Edificiul institutului 
Edificiul depoului şi alte realităţi 

Incaso 
Cauţiuni şi garanţi 
Inventarul . . -

3.348 373 
40.! 030 

118 000 
82 000 

2,205.815-
710 500 -

3,750.403 
2,548 745 

33,807.8 6 
36,560.322 

2,644.442 
2,176.635 

200,000 • 

2 — 

81,688.365 — 

Capital societar 
Fond de rezervă . . . '. 
Fond pentru diferenţa cursului . . 
Fond de rezervă pentru creanţe du

bioase conform § 32 b. al legii de 
contribuţie dir. 

Fondul jubilar „Carol Schwab" de 
pensie şi asistenţa funcţionarilor 

Impuneri spre fructificare: 
Pe libel 
In cont curent 

Creditori 
Reescompt _ 
Incaso . 
Cauţiuni şi garanţi 
Poziţii transitoare 

. Profit : 
Reportat din anul 1928 

Net în anul 1929 

2 , 5 0 0 . 0 0 0 -
250.000 | -

I 
1,250000 — 

53,579.669 
5,422 892 

2,205.815-
710.500 — 

161.496 -
1,619.817-

5,000.000 

4,000.000 

200000 

59,002561 
1,260.099 
8,999.040 

1,445.352 

1,781.313 

8 ,688 365 

La caz de acceptare a propunerei direcţionale fondul 
de rezervă ar creşte la lei 2,750.000, 

S P E S E CONTUL PROFIT Şl PIERDERE V E N I T E 

Salare spese de călătorie şi de admi
nistraţie, tipărituri, porto postai tele
fon şi telegramă 

Impozite şi competinţe 
Profit : 

Reportat din anul 1928 
Net în anul 1929 

161.496 
1,619.817 

2,599.948 
355.588 

1,781.313!-

4,736.849 

Profit reportat din anul ¡928 
Dobânzi, provizii şi venitul după mărf. 
Venitul a imobilului 

161 496 
4,450 317 

125.036 

4,736.849 

Fischer m. p. 
director executiv expert contabil. 

Caransebeş, la 31 Decemvrie 1929. 

Schwab m. p. dir. general Bast ius m. p. 
Dr. Halle m. p. Hiittl m. p. 
Schi l ler m. p. * Dr. Szòrényi m. p. 

Alexandru Andrei m. p. 

D I R E C Ţ I U N E A . 
Dr. Becker m. p. ~ Bibel m. p. 

Dr. Nicoara m. p. Pauck m. p 
Tabacovic i m. p. Tirbu m. p. 

L'am revidat si aflat exact : 
C O M I T E T U L D E S U P R A V E G H I E R E : 
Robert Halle m. p. Eugen Rado m. p. Petru Straub m. p. 

Glück m. p. 
procurisi, primcontabil-contabil autorizat. 

Dr. Coste m. p. 
Rado m. p. 

Vidrighin m. p. 

Crăciun m. p. 
Rezacs m. p. 
Zâpory m. p. 

Rudolf Klein m. p. 
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